



# 我们刚刚经历了史上最热3月份

**星报讯(记者 祝亮)** 据安徽省气候中心发布的公告显示,刚刚过去的3月全省平均气温13.3℃,较常年同期异常偏高3℃,创1961年有完整气象记录以来同期新高。月内气温起伏大,中下旬出现“倒春寒”,中后期多降水过程,首场暴雨提早14天。此外,月内全省还出现阶段性气象干旱。

观测数据显示,3月全省平均降水量189毫米,较常年同期异常偏多1.1倍,为历史同期第二多。全省平均日照时数173小时,较常年同期偏多近两成。月内气温前高后低,1日到16日全省平均气温异常偏高6.3℃,16日傍晚起气温剧烈下降,53个国家站出现强冷空气,8个达寒潮级别。72小时内最低气温降幅沿江江北普遍在8℃以上,沿淮淮北中西部、江淮之间大部及沿江局部超过

10℃。根据《倒春寒气象指标》监测显示,全省普遍出现轻到中度“倒春寒”。

月内降水前少后多,1日到16日全省雨少温高,沿江江北出现中到重度气象干旱。17日32个国家站出现暴雨或大暴雨,首场暴雨较常年提早14天,14个国家站单日降水量破3月本站记录。21日暴雨范围为历年春季最广,全椒、来安和合肥单日降水量破3月本站记录。1日到16日全省平均降水量异常偏少近八成,加之气温异常偏高,全省气象干旱发生发展。16日,沿江江北出现中到重度气象干旱,其中沿淮淮北大部和江淮之间东部达重旱。17日全省出现明显强降水,气象干旱得到解除。

4月12日午后最高气温淮河以南31~33℃,沿淮淮

北25~27℃。据气象部门预计,12日夜里~13日受较强冷空气影响,全省自北向南有一次明显降水、大风降温过程,其中沿淮淮河以南有中到大雨,大别山区和江南部分地区暴雨,局部大暴雨;并伴有局地短时强降水和雷暴大风等对流性天气。

冷空气过后全省平均气温将下降8~10℃,最高气温沿江江北下降14~16℃,江南下降11~13℃,其中13日最高气温淮北地区17~19℃,江南南部19~21℃,其他地区14~16℃;同时全省平均风力增至4级左右,阵风7~8级,沿江西部最大阵风强度可达10级以上。

14~17日受另一股冷空气影响,淮河以南平均气温还将略有下降。17日后全省气温逐渐回升。

## 合肥人的“小确幸”

### 四里河畔将再添一座公园



**星报讯(窦澎 宋霄雨 记者 祝亮)** 近日,由合肥市庐阳区园林绿化管理中心负责实施的四里渠东路公园主体工程已完工,目前正在实施土方整理

和坡面修复,后续还将进行部分苗木栽植、路面铺装和体育设施安装等工作,预计6月底完工。

该项目位于合肥市庐阳区四里河东岸附近,南临沿河路跨四里河桥,北至北二环路,全长约3.3公里。其中,核心区北临北二环路,南至李郢孜路,西至四里渠东路,东靠大房郢路,面积约10万平方米。项目建设内容包括绿化景观提升及健身广场、健身环道、道路硬质铺装提升和绿道系统完善等。

据了解,该项目建设完工后将与四里河滨水生态公园融为一体,进一步改善四里河周边环境,满足周边市民休闲健身需求。

### 潜山路将南延牵手莲花路

**星报讯(记者 祝亮)** 为缓解金寨路交通压力,方便周边居民出行,合肥市城乡建设局组织并完成了潜山路南延(金寨路-芙蓉路)工程设计方案审查。目前,潜山路南延工程正在加快推进项目前期工作。

潜山路规划为城市主干路,潜山路南延工程北起金寨路,向南依次下穿现状沪蓉高铁、合福高铁、绕城高速、高速收费广场后与莲花路相连,全长约1.4

公里。其中金寨路-青翠路段,红线宽度57米,采用双向八车道;青翠路-芙蓉路段,红线宽度45米,结合现状用地条件从双向四车道拓宽至双向六车道。

潜山路南延通道贯通后,将有效分担周边的交通流量,分流金寨路交通压力,缓解区域交通拥堵状况,对进一步完善合肥市骨干路网体系,加强主城区与经开区、西南组团的联系,促进区域协调可持续发展具有重要意义。

### 龙门吊将变身网红打卡地

**星报讯(汪青青 季云冈 记者 沈娟娟)** 整合铁路、龙门吊等特色景观,展现区域文化印记,打造集文化、休闲、时尚、运动、生态为一体的多功能蜀山生态文化打卡地、匡河风貌新名片……4月12日,记者从合肥市蜀山区园林绿化管理中心了解到,匡河公园南门库景区正在加紧施工中。

据了解,南门库为原合肥市十八公里铁路专用线的集中货场,从上世纪70年代南门库建厂之初,龙门吊就随着南门库货场应运而生,日夜不停地吞吐来往货物,风雨耕耘50余载,一起见证了合肥的高速发展。如今随着合肥铁路货运通道的规划改线,南门库货场日渐荒废,龙门吊也随之退出了历史舞台。

记者获悉,南门库景区依托原南门库货场进行规划设计,项目位于合作化路与休宁路交口西北角。项目建设总绿地面积约4.9万平方米,工程总投资约3200万元,已于2021年11月中旬正式进场施工,本次改造

以龙门吊为核心展开景观布局,最大程度保留龙门吊的现状位置及肌理。

“我们对构架主体进行高压除锈处理,并拆除存在安全隐患的附属构件,如操作舱、铁艺台阶护栏等;表面除锈后,再对主体表面进行二次做锈烤漆处理,做旧如旧,将龙门吊以全新的形象再次呈现出来。”蜀山区园林绿化管理中心相关负责人介绍。

该项目以“‘匡’住快乐‘河’你一起”为设计主题,设置了文化展示区、活力运动区和生态休闲区,文化展示区设置敞开式草坪及广场空间,为观赏庞大的龙门吊提供足够的空间,在最佳观赏视角上设置座凳及休憩式树池。南门库景区项目的种植总面积达到了31078㎡。目前正在进行园路及主次入口施工,已完成总工程量的60%。下一步计划进行花灌木及地被栽植、园路及广场面层施工、篮球场施工、特色花廊施工、健身器材及小品安装。

### 安徽推进乡村“法律明白人”规范建设

**星报讯(管强 记者 马冰璐)** 4月12日,记者获悉,省委宣传部、省司法厅、省民政厅、省农业农村厅、省乡村振兴局、省法宣办等部门联合发文,规范推进乡村“法律明白人”培养工程,着力打造一支群众身边的普法依法治理工作队伍。

按照要求,各地要把“法律明白人”培养工程纳入法治社会建设和乡村振兴总体规划,纳入人才工作目标责任制考核,并积极争取将“法律明白人”培养工程列入本级党委政府的民生实事、法治惠民等项目,推进“法律明白人”培养工程与党委政府中心工作同向发力。

到2025年,我省各地“法律明白人”培养工作普遍开展,每个行政村原则上培养6名以上“法律明白人”。各县(市、区)可根据本地乡村分布、农村人口数量等实际情况,确立“法律明白人”培养数量目标;有条件的地方,2023年底前要覆盖到三分之二以上的村民小组。

“法律明白人”的主要职责为学习宣传宪法、民法典以及与生活生产密切相关的法律法规,及时收集和反映群众法律需求,参与矛盾纠纷预防、排查、化解工作,依托村“法律之家”“百姓说事点”“屋场会议”等民主协商途径,推进基层自治、法治、德治融合。

### 民营企业公司律师试点启动

**星报讯(徐永杰 记者 马冰璐)** 4月12日,记者获悉,为助推民营企业高质量发展,省司法厅、省工商联决定开展民营企业公司律师试点工作。

申请试点的民营企业应当符合以下条件:坚持正确政治方向,拥护中国共产党领导,拥护社会主义法治,拥护宪法;在经营状况、劳动保障、企业信用、纳税信用、个人守法等方面处于行业领先地位;设有专门从事法律事务工作部门,具有3名以上符合公司律师任职条件的人员;在我省市场监督管理部门登记注册;能够建立管理公司律师的相应制度;不属于正在被列为失信联合惩戒对象。

符合试点条件的民营企业向登记注册地所在的市工商联提交申请材料,市工商联会同市司法局对报送材料进行审查,提出意见报省工商联。省工商联审核同意后,将试点民营企业名单反馈省司法厅。省司法厅按照相关规定,通知试点企业统一申请颁发公司律师证书。

公司律师可以受所在单位委托或者指派从事下列法律事务:为企业改制重组、并购上市、产权转让、破产重整等重大经营决策提供法律意见;参与公司章程、董事会运行规则等企业重要规章制度的制定、修改;参与企业对外谈判、磋商,起草、审核企业对外签署的合同、协议、法律文书;组织开展合规管理、风险管理、知识产权管理、法治宣传教育培训、法律咨询等工作;办理各类诉讼和调解、仲裁等法律事务。

省司法厅相关业务负责人表示,在民营企业设立公司律师,可以将法律保护关口进一步前移,有助于民营企业防范法律风险、维护合法权益、健全规章制度、加快纠纷解决,有利于营造良好的法治营商环境。